
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

平成１８年 1月発行

  

～～天天橋橋立立をを核核ととししたた魅魅力力ああるる景景観観ままちちづづくくりりにに向向けけてて～～              

 

 

調査へのご協力ありがとうございました。 
天橋立周辺地域における魅力的な景観まちづくりに向けて「住民意識調査」と「来訪者意識調査」を実施しま

した。（調査期間：平成17年10月7日～10月21日） 

「住民意識調査」は、宮津市及び岩滝町在住の１８歳以上の居住者1,000名（住民基本台帳からの無作為抽

出による）を対象として配布したところ、328名の方に回答いただきました。 

また、「来訪者意識調査」は、宮津市と岩滝町の宿泊施設に滞在された方を対象として、宿泊施設を通じてア

ンケートをお願いしたところ、490通の回答をいただくことができました。 

このアンケート調査は、天橋立周辺ですばらしいと思うもの、大切にしたいと思う眺望・景観、現在の天橋立

の眺望景観についての評価や問題点、景観まちづくりを進める上で重要なことなど、天橋立周辺の景観まちづく

りに関することを中心に伺いました。 

 

■配布数、回収数 
【住民意識調査】 【来訪者意識調査】 

配布数 回収数  回収数 

1,000 
（宮津市777，岩滝町223）※ 

328 
（回収率32.8％） 

 ４９０ 
（宮津市389，岩滝町101） 

※人口比率で配分 

■主な集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

天天橋橋立立周周辺辺ににおおけけるる魅魅力力的的なな景景観観ままちちづづくくりりにに向向けけててののアアンンケケーートト調調査査をを実実施施ししままししたた。。  

天橋立周辺ですばらしいと思うもの（３つまで回答）

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

山並みや周辺の緑

天橋立近傍の町並み

豊富な歴史資源

海・山・松並木の構成

豊富な自然に囲まれたまち

田園風景

住みやすさ、生活環境のよさ

その他

（％）

居住者 来訪者

大切にしたいと思う眺望・景観の視点場（居住者）

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

傘松公園

ビューランド

成相寺

大内峠

天橋立

（％）
 

大切にしたいと思う眺望・景観の視点場（来訪者）

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

傘松公園

ビューランド

天橋立

海岸

遊覧船

（％）
 

●天橋立周辺ですばらしいと思うもの 
 天橋立周辺ですばらしいと思うもので最も回答

が多かったのは、居住者、来訪者ともに「海・山・

松並木の構成」でした。 

以下、「山並みや周辺の緑」「豊富な自然に囲まれ

たまち」と続いており、天橋立は自然に恵まれてい

ることが高く評価されているといえます。 

●大切にしたいと思う視点場（望み見る場所） 
 大切にしたいと思う眺望・景観の視点場は、居住

者、来訪者ともに最も多かったのが「傘松公園」で、

2番目が「ビューランド」でした。3位以下は居住

者では「成相寺」、「大内峠」、「天橋立」と続き、来

訪者では、「天橋立」、「海岸」、「遊覧船」と続いて

います。 

1 位、2位は定番の観光ポイントがあげられてい

ますが、３位以下となると、居住者の方は具体の地

名があげられています。 

(３つまで回答) 

(３つまで回答) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【事務局】 
■京都府 土木建築部 都市計画課 電話：075-414-5327（直） 

■京都府 丹後土木事務所 企画調整室 電話：0772-22-2143（直） 

 

編集・発行

景観まちづくりに必要なルールの程度（１つ回答）

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

積極的規制を強化する

住民・事業者を指導・誘導する

住民・事業者の自主性にまかせる

行政などの関与は好ましくない

不明・無回答

（％）
 

●現在の天橋立の眺望景観についての評価（満足度） 
 現在の天橋立の眺望景観についての評価（満足度）で

は、居住者は「やや満足」、来訪者は「満足」が最も多い

結果となりました。居住者、来訪者ともに「満足」と「や

や満足」と答えた方の合計は60％を超えており、現在の

景観に対し、両者ともおおむね満足されているといえま

す。 

「どちらでもない」、「やや不満」、「不満」と答えた方は

居住者の方が多く、天橋立の景観に対し、やや厳しい評

価をされていることがうかがえます。 

 

●天橋立の景観の問題点 
 上の設問で「どちらでもない」、「やや不満」、「不満」

と答えた方に、問題点をお聞きしたところ、居住者は「文

珠の街並みが整っていない」、来訪者の方は「文珠、府中

以外に周囲の景観と調和していない建物がある」と答え

た方が最も多い結果となりました。 

松の密度に問題があると答えた方は居住者、来訪者と

もにで 20％台にすぎず、周囲の街並みや建物が天橋立

の景観に大きく影響しているといえます。 

●魅力ある景観まちづくりに重要なこと 
 魅力ある景観まちづくりに重要と考えられることは、

「公共事業に合わせて考える」が最も多く、以下、「付近

の道路や公園をきれいにする」、「看板の削減とデザイン

の配慮」、「建物の高さ、デザイン、色の配慮する」と続

いています。 

公共施設のデザインやそれらに対する日常の手入れ、

建物、看板のデザインなど、日頃、目につきやすいとこ

ろへの配慮が重要と考えられています。 

●景観まちづくりに必要なルール 
 景観まちづくりに必要なルールとしては、「住民・事

業者を指導・誘導する」が最も多く、「積極的に規制を

強化する」、「住民・事業者の自主性にまかせる」と続

いています。 

良好な景観まちづくりに向けては、ある程度の指導

や規制も必要と考えられています。 

これらの調査結果は、今後の天橋立周辺地域の景観まちづくりや公園づくりを検討する際の資料として活用させて頂きます。 

次回検討会のお知らせ 
第３回検討会を右の日時・場所で開催します。 
傍聴自由ですので、ぜひお越しいただき、 
今後の景観形成やまちづくりを考えましょう 

◆第３回天橋立周辺景観まち
づくり検討会 
日時：1月23日（月） 
   午後１時30分～４時 
会場：宮津商工会議所 

◆第３回天橋立公園の松並木
と利用を考える会 
日時：1月27日（金） 
   午後１時３０分～４時 
会場：京都府宮津総合庁舎 

魅力ある景観まちづくりに重要なこと（いくつでも回答）

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

公共事業に合わせて考える

付近の道路や公園をきれいに

看板の削減とデザインの配慮

建物の高さ、デザイン、色の配慮

歴史・文化・自然を残す活動

庭先の緑化、家の廻りをきれいに

地域での話し合い

その他

（％）

天橋立の問題点

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

松並木の密度が濃すぎる

松並木の密度が薄すぎる

文珠の街並みが整っていない

府中の街並みが整っていない

文珠、府中以外に周囲の景観と
調和していない建物がある

その他

（％）

居住者
来訪者

現在の天橋立の眺望景観についての評価

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

行っていないので
わからない

（％）

居住者

来訪者

 

(いくつでも回答) 

(１つ回答) 


